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Kommunernas råd och vägledning –
alla kommuners betyg
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Toppkommun: Rättvik
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Hur gjorde vi? 
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Företaget fick de råd och den vägledning från 
kommunen som vi behövde
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Jag upplever att kommunens handläggare hade 
förståelse för vår verksamhet
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Det framstår som tydligt för mig hur kommunen 
beräknat sin avgift (2019)
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Vad beror det på att det blir såhär?

Kan detta vara ett problem på andra ställen?

Hur ser det egentligen ut när det gäller företagande och regler i Sverige?

Vilka är effekterna av den här problematiken?

Går det att göra annorlunda? 
Har någon annan en bra modell?

Kan vi få ett riktigt bra företagsklimat, och 
samtidigt höja nivån på säkerhet, kvalitet och 
miljö?



Vem gör något inom regelförenkling på kommunal nivå?



Sveriges 
Företagsstruktur

Cirka 1 000 000 Företag

99,4 % har färre än 50 anställda

75 % är enmansföretag

0,06% är stora, dvs har fler än 250 anställda



SVERIGE år 2020

Hur är det att vara företagare idag? 

1200 lagar

2200 förordningar

96,6 miljoner
blanketter 

8100 föreskrifter  
och allmänna

350 statliga myndigheter











Den typiske företagaren 

Inkomst/månad

Ålder?

Vad heter hen?

Arbetstimmar/vecka



Det finns ett stort behov av att finna en tydlig gemensam 
plattform för Tillväxt- och Tillsynsfrågorna

• Företagen som utgör Sveriges företagsstruktur är små.

• Anders är typexemplet på en svensk företagare.

• Utformningen av systemen och regelstrukturen, är inte anpassad för Anders.

• Vi behöver öka förståelsen mellan näringen och kommunen och ge båda 
områdena bättre förutsättningar att utvecklas.

Kan vi få ett riktigt bra företagsklimat, och 
samtidigt höja nivån på säkerhet, kvalitet och 
miljö?



”Rättvisa är inte att alla 
behandlas på exakt 
samma sätt. Rättvisa är 
att alla får de redskap som 
de behöver för att kunna 
leva upp till vad vi kräver 
av dem…” - Louise 
Bringselius



Tillväxt & tillsyn

www.tillvaxtochtillsyn.se

070-2762767



Gruppövning

Hur bedömer du att 
Nuläget är i din 
organisation när det 
gäller 
kundperspektiv?

Hur skulle det 
kunna bli bättre?

Vilka vinster skulle 
ett större 
kundperspektiv 
kunna för med sig?



Tillväxt & tillsyn

www.tillvaxtochtillsyn.se

070-2762767


